
WYNIKI EWALUACJI WEWNĘTRZNEJ PRZEPROWADZONEJ 
w Szkole Podstawowej im. Armii Krajowej w Jabłonnie 

 
II półrocze roku szkolnego 2018/2019 

 
„Aktywność uczniów klas  3-8” 

 
I. Informacje wstępne 

 
 
Ewaluacja odbyła się metodą ankiet, które przeprowadzono w lutym i marcu 2019 roku wśród 
wychowawców, uczniów i rodziców klas: 
3 a, b, c, d 
4 c, d, e, f 
5 b, c, d, f 
6 a, b, c, d, e 
7 b, c, d, e 
8 a, b, c, d 
 
W ankietowaniu wzięło udział 20 z 25 wytypowanych wychowawców klas 3-8. 
Suma oddanych ankiet uczniów to 443 co stanowi ~85% wszystkich uczniów klas 3-8. 
Suma oddanych ankiet rodziców to 258 co stanowi ~50% wszystkich rodziców uczniów klas 3-8. 
 
II. Problemy badawcze/ kluczowe zagadnienia 
 

1. Nauczyciele aktywizują uczniów podczas lekcji. 
2. Uczniowie aktywnie biorą udział w lekcjach. 
3. Uczniowie uczęszczają na zajęcia dodatkowe oraz biorą udział w konkursach i akcjach 

szkolnych, pozaszkolnych. 
4. Szkoła spełnia oczekiwania uczniów, rodziców w zakresie prowadzonych zajęć 

dodatkowych, konkursów oraz akcji. 
 

 
 
 
III.  Wyniki ewaluacji 
 
 
 
Uczniowie 
 

klasy 3 a, b, c, d 4 c, d, e, f 5 b, c, d, f 6 a, b, c, d, e 7 b, c, d, e 8 a, b, c, d RAZEM 

Ilość 
uczniów 

77 91 85 98 ~84 ~84 351+~168= 
~519 

Ilość 
oddanych 
ankiet 

67 
87% 

86 
95% 

71 
84% 

78 
80% 

79 
~94% 

62 
~74% 

443 
~85% 

 
Rodzice  
 

klasy 3 a, b, c, d 4 c, d, e, f 5 b, c, d, f 6 a, b, c, d, e 7 b, c, d, e 8 a, b, c, d RAZEM 

Ilość 
uczniów 

77 (80) 91 85 98 ~84 ~84 351+~168= 
~519 

Ilość 
oddanych 
ankiet 

37 
48% 

53 
58% 

40 
47% 

52 
53% 

23+7d(10) 
~39% 

43 
~51% 

~258 
50% 

 
Nauczyciele 
 

20 ankiet (na 25 nauczycieli wychowawców klas 3-8) 



 
 
1.U: Dzisiaj nauczyciele zainteresowali mnie tematem na:  

klasy 3 4 5 6 7 8 RAZEM 

wszystkich 
lekcjach 

24 
36% 

12 
14% 

4 
6% 

3 
3% 

2 
3% 

3 
5% 

48 
11% 

większości 
lekcji 

32 
48% 

24 
30% 

18 
21% 

12 
12% 

12 
15% 

10 
16% 

108 
24% 

połowie 
lekcji 

5 
7% 

17 
20% 

14 
20% 

22 
22% 

12 
15% 

13 
21% 

83 
19% 

mniej niż 
połowie 
lekcji 

5 
7% 

14 
16% 

18 
25% 

28 
29% 

32 
41% 

18 
29% 

115 
26% 

żadnej 
lekcji 

2 
3% 

22 
26% 
 

15 
21% 

20 
20% 

20 
25% 

16 
26% 

95 
21% 

 
1.N: Dzisiaj uczniowie byli zainteresowani tematem lekcji prowadzonej przeze mnie (słuchali, 
notowali): 
 

Na wszystkich lekcjach 3 

Na większości lekcji 18 

Na połowie lekcji 0 

Na mniej niż połowie 
lekcji 

0 

Na żadnej lekcji 0 

 
 
2.U: Dzisiaj byłem/am aktywny/na na (pytałem/am, odpowiadałem/am na pytania nauczyciela i innych 
uczniów, rozwiązywałem/am zadania i dzieliłem/am się wiedzą, pokazywałem/am efekty swojej pracy, 
dyskutowałem/am, itd.):  
 

klasy 3/67 4/86 5/71 6/78 7/79 8/62 RAZEM/443 

wszystkich 
lekcjach 

21 
31% 
 

9 
10% 

8 
11% 

5 
6% 

2 
3% 

1 
2% 

46 
10% 

większości 
lekcji 

17 
25% 

21 
24% 

11 
15% 

19 
24% 

12 
15% 

12 
19% 

92 
21% 

połowie 
lekcji 

16 
24% 

20 
23% 

22 
31% 

18 
23% 

23 
29% 

18 
29% 

117 
26% 

mniej niż 
połowie 
lekcji 

6 
9% 

19 
22% 

22 
31% 

30 
38% 

28 
35% 

17 
27% 

122 
28% 

żadnej 
lekcji 

7 
10% 

12 
14% 
 

7 
9% 

10 
13% 

14 
18% 

10 
16% 

60 
14% 

 
 
2.N: Dzisiaj uczniowie byli aktywni (pytali, odpowiadali na pytania nauczyciela i innych uczniów, 
rozwiązywali zadania i dzielili się wiedzą, pokazywali efekty swojej pracy, dyskutowali, itd.):  
 
 

Na wszystkich lekcjach 4 

Na większości lekcji 14 

Na połowie lekcji 1 

Na mniej niż połowie 
lekcji 

0 

Na żadnej lekcji 0 

 



3.U: W czasie lekcji : 

 
 

zawsze  
 

często  
 

klasa 3 4 5 6 7 8  3 4 5 6 7 8  
zadaję pytania 4    4 3 2 4 1 18 

4% 
26 36 24 43 28 26 183 

41% 

dyskutuję 18  8 9 9 7 7 58 
13% 

24 15 16 26 32 21 134 
30% 

pracuję w grupach 17  8 17 18 12 10 82 
19% 

24 52 25 41 25 20 187 
42% 

rozwiązuję zadania 4  40 32 30 18 14 138 
31% 

12 31 30 35 37 29 174 
39% 

pracuję samodzielnie 29  18 9 18 18 6 98 
22% 

31 39 39 35 42 42 228 
51% 

notuję 18  34 27 37 36 25 177 
40% 

16 26 27 23 26 22 140 
32% 

słucham z uwagą 23  28 22 18 8 9 108 
24% 

30 36 37 33 36 35 207 
47% 

zgłaszam pomysły  8  16 7 9 5 10 55 
12% 

28 31 25 24 14 16 138 
31% 

proponuję rozwiązania  8  7 10 5 4 7 41 
9% 

25 27 22 26 10 16 126 
28% 

eksperymentuję 6  9 
 
 

8 3 1 4 31 
7% 

27 5 10 15 15 14 86 
19% 

oglądam filmy 11  10 10 15 4 8 58 
13% 

28 18 15 14 12 26 1132
6% 

korzystam z komputera 12  14 31 20 10 12 99 
22% 

34 25 11 15 22 16 123 
28% 

nudzę się  1  17 15 22 15 13 83 
19% 

9 19 26 26 36 25 141 
32% 

gram w różne gry 10  6 7 13 6 6 48 
11% 

28 19 8 16 17 15 104 
23% 

korzystam z pomocy 
dydaktycznych 

 9  6 6 1 9 7 38 
9% 

32 10 11 22 15 15 105 
24% 

 rzadko  nigdy  

klasa 3 4 5 6 7 8  3 4 5 6 7 8  

zadaję pytania 33 41 38 30 42 28 212 
48% 

3 7 4 2 4 4 24 
5% 

dyskutuję 11 26 25 36 26 25 149 
34% 

10 38 39 10 14 6 117 
26% 

pracuję w grupach 26 21 31 21 38 25 162 
37% 

  0   1 0 0 1 0 2 
0,45% 

rozwiązuję zadania 4 13 9 12 20 15 73 
16% 

  0   0 0 1 2 3 6 
1% 

pracuję samodzielnie 5 26 10 14 13 10 78 
18% 

2   1 2 3 2 1 10 
2% 

notuję 10 18 13 9 13 7 70 
16% 

23 8 4 3 1 5 44 
10% 

słucham z uwagą 12 13 12 19 28 18 102 
23% 

  1 
 
 

  2 1 4 3 2 13 
3% 

zgłaszam pomysły 22 25 32 32 45 27 183 
41% 

8 13 6 10 9 4 52 
12% 

proponuję 
rozwiązania 

23 32 28 25 50 24 182 
41% 

8 17 8 17 10 11 71 
16% 

eksperymentuję 30 38 28 41 36 28 201 
45% 

2 32 25 18 21 6 104 
23% 

oglądam filmy 15 42 27 33 42 18 177 
40% 

11 7 19 14 15 10 76 
17% 

korzystam z 
komputera 

17 35 16 29 26 24 147 
33% 

  1   8 12 8 13 5 47 
11% 

nudzę się 31 33 23 26 15 18 146 
33% 

26 16 6 3 6 2 59 
13% 

gram w różne gry 27 32 24 25 34 23 165 
37% 

2 28 32 20 17 16 115 
26% 

korzystam z pomocy 
dydaktycznych 

19 21 29 28 23 22 142 
32% 

6 6 23 22 28 13 98 
22% 

 
 



3.N: W czasie moich lekcji uczniowie : 

 zawsze często rzadko nigdy 

zadają pytania 6 14   

dyskutują 2 16 2  

pracują w grupach  16 4  

rozwiązują zadania 5 9 2  

pracują samodzielnie 4 13 2  

notują 5 10 4 1 

słuchają z uwagą 2 13 1  

zgłaszają pomysły 1 13 4 1 

proponują rozwiązania 2 12 5  

eksperymentują 1 7 6 1 

oglądają filmy  11 5  

korzystają z komputera 1 8 2 5 

nudzą się  2 11 4 

grają w różne gry  6 6 3 

korzystają z pomocy 
dydaktycznych 

4 15   

 
 
 

5. N: W jaki sposób aktywizuje Pani/Pan uczniów? 

Grafika/rysunek(9):graficzne rozwiązywanie zadań  3, układanie rebusów 1, sporządzanie plakatów 2 , 
rysowanie ilustracji i komiksów 1, mapa skojarzeń 1, metaplan 1 
 

Rozmowa/dyskusja/pytania(10): zachęcanie do dyskusji 5, rozmowy dydaktyczne 1, stawianie pytań 1, 

wspólne poszukiwanie rozwiązań 2, zadaję pytania, na które odpowiadają 

 

TIK(7): filmy edukacyjne 2 , używam narzędzi multimedialnych, komputera 3 , gry interaktywne 2 

 

Rozwiązywanie zadań/ćwiczenia praktyczne(5): angażowanie uczniów w rozwiązywanie zadań 1, 

ćwiczenia praktyczne 1, doświadczenia 1, dodatkowe zadania 2 

 

Metody dydaktyczne(34): burza mózgów 6, praca metodami aktywizującymi 3, gry dydaktyczne 8, 

metody i techniki integracyjne 1, wprowadzenie metod i technik rozwijających twórcze myślenie 1, 

metody ewaluacyjne (ankieta na koniec lekcji) 1, przedstawienia, inscenizacje  , pantomima , praca w 

grupach 5, projekty 6 

 

Inne: 

korzystanie z ciekawych pomocy dydaktycznych, naukowych  3, korzystanie ze strony wsip.net 1, 

konkursy 1 , dodatkowe oceny na lekcji 2 , pochwały 1, opowiadam im różne ciekawostki z danego 

tematu 2, wyjaśnianie nowych zagadnień poprzez nawiązywanie do znanych pojęć, metody poszukuje 

1, zdobywanie punktów 1 , etiudy 1 , łączenie lekcji muzyki z plastyką 1  

 

5. N: W czym przejawia się aktywność uczniów w szkole? 
 

o udział w konkursach   18 

o udział w zawodach sportowych  10 

o udział w akademiach   10 

o udział w imprezach szkolnych  13 

o udział w imprezach klasowych  15 

o wykonanie gazetki ściennej  17 

o wystrój sali    15 

o wolontariat szkolny-udział w akcjach 13 



o realizacja projektów   15 

o aktywny udział w lekcjach   13 

o zgłaszanie się do dodatkowych zadań 14 

o w niczym nie uczestniczą 

 
 
5. U: W czym przejawia się Twoja aktywność w szkole? 
 

klasa 3 4 5 6 7 8 RAZEM 

udział w 
konkursach 

24 29 28 21 18 35 155 
35% 

udział w 
zawodach 
sportowych 

19 20 19 36 29 38 151 
34% 

udział w 
akademiach 

17 6 11 15 14 12 75 
17% 

udział w 
imprezach 
szkolnych 

35 30 33 30 26 11 165 
37% 

udział w 
imprezach 
klasowych 

33 32 47 36 35 26 209 
47% 

wykonanie 
gazetki 
ściennej 

28 7 19 30 27 11 122 
28% 

wystrój sali 
 

16 13 28 40 21 18 136 
31% 

wolontariat 
szkolny-
udział w 
akcjach 

18 24 14 11 12 19 98 
22% 

realizacja 
projektów 

46 21 33 33 16 13 162 
37% 

 
aktywny 
udział w 
lekcjach  

32 25 42 33 26 34 192 
43% 

zgłaszanie 
się do 
dodatkowych 
zadań 

32 36 39 33 23 16 179 
40% 

w niczym nie 
uczestniczę 

6 5 4 6 15 5 41 
9% 

 
inne: 
 
klasa 4: praca w samorządzie , czytanie zerówkom , jestem grzeczna  
 
klasa 5: udział w akcji „Bezdomniaki”, wymądrzam się, czasami 
 
klasa 8: przeszkadzam nauczycielom, nie mam 
 

 
 
 
 
 
 



 
5.R: W czym przejawia się aktywność Państwa dziecka na lekcjach lub w szkole? 

 

klasa 3/77 4/91 5/85 6/98 7/84 8/84 Razem 

258 

udział w 

konkursach

  

21 20 13 11 7 15 92 

36% 

udział w 

zawodach 

sportowych 

5 9 9 17 12 16 68 

26% 

udział w 

akademiach

  

6 7 7 7 7 5 39 

15% 

udział w 

imprezach 

szkolnych 

12 23 15 21 13 7 91 

35% 

udział w 

imprezach 

klasowych 

17 

 

 

 

27 22 21 14 8 109 

42% 

wykonanie 

gazetki 

ściennej

  

6 10 17 26 10 15 84 

33% 

wystrój sali

  

4 8 10 11 8 7 48 

19% 

wolontariat 

szkolny-

udział w 

akcjach 

3 17 15 13 8 17 72 

28% 

realizacja 

projektów

  

8 9 16 10 18 7 58 

22% 

aktywny 

udział w 

lekcjach

  

22 26 23 18 16 17 123 

48% 

zgłaszanie 

się do 

dodatkowych 

zadań 

16 19 16 17 13 12 93 

36% 

w niczym nie 

uczestniczy

  

4 4 3 2 1 1 15 

6% 

Inne 
 
 

prezentacje 

– 1 

niedostateczna 

informacja o 

ofercie zajęć 

pozalekcyjnych 

tylko poza 

szkołą ( 

harcerstwo, 

dodatkowy 

 organizacja 
poczęstunku,  
działania na 
rzecz klasy  
 

   



angielski) – 1 

os., 

 
 
 
 
6. U: Oceń swoją aktywność na lekcjach w skali od 1 do 5 (1 aktywność bardzo niska, 5 aktywność 
wysoka) 
 
 
 

klasa 3/67 4/86 5/71 6/78 7/79 8/62 RAZEM 

5 14 14 11 6 3 3 51 
12% 

4 35 35 23 30 19 25 167 
38% 

3 16 32 28 33 40 18 167 
38% 

2 1 5 8 7 10 9 40 
9% 

1 0 0 1 2 6 5 15 
3% 

 
6. N: Proszę ocenić poziom aktywności uczniów na Pani/Pana zajęciach w skali 1-5 (5 wysoka 
aktywność, 1 bardzo niska) 
 

o 5  3 

o 4  13 

o 3  4 

o 2                       (brak) 

o 1                       (brak) 

 

7. N: Co pomogłoby dodatkowo pobudzić aktywność uczniów? 
 
1. Oprogramowanie multimedialne dla klas 1-3  

2. Pomoce do przeprowadzania doświadczeń 1 

3. Gry logiczne planszowe 1 

4. Dodatkowe zadania przygotowywane za pomocą technologii informacyjnych 1 

5. Wykorzystanie na lekcjach TIK 2 

6. Samodzielne przygotowywanie pomocy dydaktycznych 1 

7. Zabawa, ruch 1 

8. Gry dydaktyczne, drama 2 

9. Większa ilość materiałów dydaktycznych 1  

10. Negatywne oceny 1 

11. Mniej liczne grupy 1  

12. Tablety zamiast zeszytów 1  

13. Pochwała 1  

14. Zła ocena 1  

15. Indywidualne podejście do ucznia 1  

 
 
 
 
 
 



8. U: Czy uczestniczysz w zajęciach pozalekcyjnych?(w szkole i poza szkołą) 
 

klasa 3 4 5 6 7 8 RAZEM 

TAK 61 65 52 59 39 55 331 
75% 

NIE 5 17 16 18 25 5 86 
19% 

 
 
 
 
8.R: Czy Państwa dziecko uczestniczy w zajęciach pozalekcyjnych?(w szkole i poza szkołą) 
 

klasa 3 4 5 6 7 8 razem 

Tak 33 46 30 42 31 33 215 
83% 

nie 4 7 9 8 6 9 43 
17% 

 
 
9. U: Czy chętnie uczestniczysz w zajęciach pozalekcyjnych? 
 
 

KLASA 3 4 5 6 7 8 RAZEM 

Tak 31 26 25 19 19 19 139 
31% 

Raczej tak 21 33 25 26 26 25 156 
35% 

Nie 3 14 7 9 16 11 60 
14% 

Raczej nie 10 7 10 6 12 4 49 
11% 

 
 
9.R: Czy Państwa dziecko chętnie uczestniczy w zajęciach pozalekcyjnych? 

klasa 3 4 5 6 7 8 razem 

Tak 21 24 13 21 16 17 95 
38% 

Raczej tak 8 20 13 17 14 18 90 
35% 

Nie 3 3 3 8 5 4 26 
10% 

Raczej nie 4 4 4 3 2 3 20 
8% 

Nie wiem 1 1 4 1 0 1 9 
3% 

 
 
 
10.U: Czy aktualna oferta zajęć pozalekcyjnych w szkole jest zróżnicowana? 
 

klasa 3 4 5 6 7 8 RAZEM 

Tak 20 14 13 11 6 6 70-16% 

Raczej tak 13 20 14 10 18 16 91-21% 

Nie 2 5 13 10 8 7 45-10% 

Raczej nie 0 4 4 15 11 9 43-10% 

Trudno 
powiedzieć 

30 27 24 31 26 21 158-36% 

 



 
10.N: Czy aktualna oferta zajęć pozalekcyjnych w szkole jest zróżnicowana? 
 

o Tak              3 

o Raczej tak           14 

o Nie             3 

o Raczej nie                    0 

o Trudno powiedzieć      0 

 

 

10.R: Czy aktualna oferta zajęć pozalekcyjnych w szkole jest zróżnicowana? 
 

klasa 3 4 5 6 7 8 razem 

Tak 7 3 5 2 4 2 23 
9% 

Raczej tak 14 14 16 16 15 14 89 
34% 

Nie 2 14 1 8 2 7 34 
13% 

Raczej nie 4 5 3 6 2 2 22 
9% 

Trudno 
powiedzieć 

9 10 13 11 13 9 65 
25% 

 
11.N: Czy oferta zajęć pozalekcyjnych w szkole wynika z potrzeb uczniów? 
 

o Tak    4 

o Raczej tak  13 

o Nie   1 

o Raczej nie 

o Trudno powiedzieć 2 

 
12. U: W jakich zajęciach pozalekcyjnych uczestniczysz?(w szkole i poza szkołą) 
 
 

KLASA 3/67 4/86 5/71 6/78 7/79 8/62 RAZEM 
Przedmiotowe 5: 

język polski -1 
Omnibus -4 
 

5: 
matematyka – 4 
język polski -1 

21: 
Matematyczne 
13 
j.polski 6 
Programowanie 
2 
 

13: 
Matematycz
ne 8 
j.polski 5 
 

11: 
Matematyka 
6 
Chemia,fizyk
a 4 
Korepetycje 
1 
 

76-100% 
ankietowanych 
uczniów kl.8 
Zajęcia 
przygotowując
e do 
egzaminów5, 
korepetycje2, 
polski26, 
matematyka 35 
Chemia-fizyka 
8 
 
 

169 
38% 

Sportowe 38-
57%ankietowa
nych uczniów 
kl.3 
piłka nożna -7 
basen – 9 
karate – 8 
tenis -4 
judo – 4 
akrobatyka -1 
jazda konno - 1 
taekwondo – 2 

25: 
piłka nożna -8 
basen – 3 
tenis -3 
judo – 2 
akrobatyka -5 
wioślarstwo – 1 
teakwondo – 1 
pilates -1 
gokarty – 1 
 

19: 
Zapasy 2 
Jazda konna2 
Siatkówka 
sportowe 5 
Pływanie 
Piłka nożna4 
Judo2 
Karate 2 
 

24: 
Jazda konna 
Siatkówka 
sportowe 21 
basen 
 

8 
 

16 
 

130 
29% 



siatkówka -1 
piłka ręczna -1 
 
 

Logopeda, 
pedagog, 
korektywa 

8: 
z 
psychologiem 
terapia 
logopeda – 2 
zajęcia 
korekcyjno – 
kompensacyjn
e – 3 
zajęcia 
wyrównawcze 
–2 
korektywa -1 
 

10: 
logopeda – 2 
zajęcia korekcyjno – 
kompensacyjne – 3 
pedagogiczne – 4 
terapia ręki -1 
 

10: 
Logopeda4 
Z pedagogiem 
3 
z nauczycielem 
wspomagający
m 
Korektywa 
 

3: 
Dysleksja 
Z 
pedagogiem 
1 
reedukacja1 
 

  31 
7% 

Językowe 29: 
j. angielski  
 

47-
55%ankietowanych 
uczniów kl.4 
j. angielski  
 

25: 
Angielski 24 
Niemiecki 
 

11: 
Angielski 10 
Niemiecki1 
 

4: 
Angielski, 
hiszpański 3 
 

2: 
Francuski 1 
angielski 

118 
27% 

Plastyczne 4: 
ceramika -1 
haft krzyżowy 
– 1 
plastyka – 2 
 

4: 
plastyka – 3 
ceramika -1 
 

3: 
Plastyka2 
ceramika 
 

 1: 
Ceramika  
 

 12 
3% 

Artystyczne 
(taniec, teatr) 

5:  
teatralne -4 
balet- 1 
 

6: 
taniec- 2 
balet- 1 
Free style na hali – 
1 
teatralne -1 
aktorstwo -1 
 
 

3: 
teatralne 
tańce2 
 

5: 
Zespół 
Mirage 3 
teatralne 
tańce 
 

1: 
Hip-hop  
 

2: 
Taniec  
 

22 
5% 

Muzyczne 2: 
śpiew 
pianino  
 

17-
20%ankietowanych  
uczniów kl.4 
pianino -2 
flet -4 
chór – 4 
saksofon -1 
muzyczne – 2 
gitara -4 
 

3: 
Chór2 
Gitara 
 

7: 
gitara2 
perkusja1 
Chór2 
Śpiew 
muzyczne 
 

7: 
Muzyczne  
 

3: 
Muzyczne-Gra 
na 
instrumencie 2 
 

39 
9% 

Informatyczne    2: 
komputerow
e 
Programowa
nie  
 

  2 
0,45% 
(klasy 6) 

Rozwijające 7: 
zajęcia 
rozwijające  
 

     7 
2% (klasy 
3) 

Inne 22-33% 
ankietowanych 
uczniów kl.3 
harcerstwo – 2 
Mega misja – 
12 
innowacja -8 
 

24-28% 
ankietowanych 
uczniów  kl.4 
 
WDŻ- 7 
szachy – 2 
harcerstwo – 3 
PCK -1 
Wild cat school 1 
 

7: 
wolontariat 
WDŻ 6 
 

1: 
WDŻ  
 

6: 
Harcerstwo 
2 
HDP 2 
OSP 1 
Zaj.fotografic
zne 1 
 
 

1: 
Fotografia  
 

14% 

żadne   6 3 
 

3: 
Nie 
interesuję 
się , co to 
ma za 
znaczenie 2 
 

  



 
 
 
13.U:  Jeśli nie uczęszczasz na zajęcia dodatkowe, napisz dlaczego? 
 
klasa 3 4 5 6 7 8 razem 

Brak czasu-nauka  żeby się uczyć 
-1 

-nie mam 
czasu/ochoty 
-brak czasu 

-Brak czasu, 
-nie nadążam 
za materiałem 
-bo mam 
ważniejsze 
sprawy 

Brak czasu 4 -Brak 
czasu-3 
-Uczę się 
do 
egzaminu 

14 

Nie chce   -nie  jestem  
zainteresowany  
2 
-nie chce mi się 
– 2 

-nie 
potrzebuję, -
nie chce mi 
się 

nie chce mi 
się 4 

-Nie 
interesują 
mnie zajęcia 1 
-Nie chce mi 
się 3 

 14 

Zajęcia w 
nieodpowiednich 
godzinach 

    Nie pasują 
godziny 2 

Późne 
godziny 

3 

Brak odpowiednich 
zajęć-zgodnych z 
zainteresowaniami/mało 
atrakcyjne 

 
 
 
 
 
 
 

  -nie ma 
interesujących 
zajęć SKS 
 
-nie znalazłam 
nic 
interesującego 
 

Brak 
interesujących 
zajęć 1 

 3 

Zajęcia mało atrakcyjne   zajęcia 
dodatkowe w 
szkole są 
mało 
interesujące 

-nie lubię ich  -Na 
niektórych 
zajęciach za 
mało uczą 
-Są nudne 
-Źle 
prowadzone 

5 

Nie wiem  -bo nie – 1  -nie wiem   2 

inne  -brak zgody 
rodziców – 1 
-brak 
transportu do 
domu – 1 
-ponieważ 
zajmuję się 
bratem -1 
  

-Zwykłe lekcje 
są 
wystarczające, 
-bo lubię 

-Skończyły 
się,  
-Strata czasu, 
-zapominam,  
-w szkole nie 
ma zajęć 
dodatkowych  

   

 
 
13.R: Jeśli dziecko nie uczęszcza na zajęcia dodatkowe, prosimy napisać dlaczego? 
klasa 3 4 5 6 7 8 raze

m 

Brak czasu-
nauka 

- brak czasu , 
chce się bawić 
na podwórku z 
innymi dziećmi 

 obowiązki 
szkolne 
zajmują 
dużo 
czasu, 
kartkówki, 
sprawdzan
y 
 

- kończy 
późno 
lekcje, 
wraca do 
domu 
zmęczone 
 

 - duży 
rozkład zajęć 
lekcyjnych 
- dużo 
sprawdzianó
w  
- dużo nauki 
w domu  
 

6 

Nie chce  - nie przejawia 
zainteresowani
a 
- brak chęci – 
1os., 
- nie chce 

- brak zachęty – 
1 os., 
 

- terminy 
zajęć nie 
pasują 
uczniowi, 
ma w tym 
czasie 
lekcje 2 

- odmawia 
uczestnictw
a, 
twierdząc, 
że żadne z 
zajęć go nie 
interesuje 
 

- dziecko nie 
chce  
- dziecko nie 
przejawia 
chęci  
 

- jest leniwe  
 

10 

Zajęcia w 
nieodpowiednich 
godzinach 

- brak zajęć 
dodatkowych 
w godzinach 
pozalekcyjnyc
h – 1 os., 
 

- zajęcia w 
nieodpowiednich 
godzinach – 2 
os., 
- S.P. nie ma 
wystarczającej 

  - godziny 
zajęć 
dodatkowych 
nieodpowiedni
e 
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ilości zajęć – nie 
pasują do planu 
zajęć – 15 os., 
- uczeń kończy 
3 razy przed 
godz. 17.00 – 1 
os., 
 

- nie są 
dostosowane 
do planu lekcji  
 

Brak 
odpowiednich 
zajęć-zgodnych 
z 
zainteresowania
mi 

 - brak zajęć 
zgodnych z 
zainteresowanie
m – 2 os., 
- brak oferty dla 
klas 4 – 1 os., 
 

- tematyka 
zajęć nie 
interesuje 
ucznia 
 

- brak zajęć 
sportowych 
 

  5 

Zajęcia mało 
atrakcyjne 

 - mało 
atrakcyjne – 1 
os.,  
 

 - zajęcia są 
mało 
atrakcyjne 

- są nudne  
 

 3 

Nie wiem - nie ma 
informacji na 
ten temat 
- nie wiem 

     2 

inne - koszykówka 
– 1os.,  
- gry 
planszowe – 1 
os., 
 
 

- przepełnione 
sale – 1 os., 
 

 - jeździ do 
szkoły 
autobusem 
- zajęć jest 
niewiele 
- zajęcia z 
koszykówki 
są często 
odwoływane  

 - dojazd 
autobusem  
- uczęszcza 
na zajęcia 
wyrównawcz
e  
 

 

 
14.U:  Jakie zajęcia chciałabyś/chciałbyś, aby były zorganizowane w szkole w przyszłości? 
 
KLASA 3 4 5 6 7 8 RAZEM 

Przedmiotowe  4: 
Eksperymenty,  
chemia – 3 
 

1: 
Doświadczenia 
 

8: 
Matematyczn
e 
Przyrodnicze 
polski2 
Literackie 
Fizyka 
Doświadczeni
a z chemii2 
 

4: 
Chemia 2 
Biologia 2 
 

 17-4% 
połowa 
odpowiedzi –
doświadczeni
a i chemia 

Religia  
 

   1 
 

 1 

Sportowe 14: 
sportowe – 3 
jazda na 
rolkach – 5 
łucznictwo -2 
akrobatyka -
1 
jazda na 
rowerze - 1 
piłka ręczna 
-1 
deska 
elektryczna – 
1 
 

9: 
sportowe   3 
Tenis stołowy 
siatkówka – 1 
jazda konno – 1 
boks -1 
akrobatyka -1 
ścianka 
wspinaczkowa -1 
Koszykówka 
zajęcia parkour – 
1 
 

12: 
Mecze piłki 
nożnej 
SKS 3 
Sportowe  
Siatkówka 
e-sport4 
ASG- (strzelanie 
z replik broni  
plastikowymi 
kulkami) 
 

10: 
piłka nożna 
SKS 
4(koszykówka
, siatkówka, 
p. ręczna) 
Unihokej i 
piłka nożna 
dla dziewczyn 
Basen 
e-sport 
turniej e-
sportowy 
 

1: 
SKS  
 

3: 
Squash 1 
e-sport 1 
SKS 1 
 

49-11% 

Językowe 2: 
j. hiszpański- 
1 
j. francuski – 
1 

2: 
j. hiszpański- 1 
Japoński 
 

 6: 
Hiszpański2 
Francuski2 
rosyjski 
angielski 
 

1: 
Językowe  
 

 9 

Plastyczne  6: 
plastyka/rysunek  
 

5: 
Plastyczne 4 
Robienie slimów 
 
 

4: 
Modelarskie 
Plastyczne 3 
 

  15 



Artystyczne 
(taniec, teatr) 

 2: 
balet – 1 
teatralne 
 
 

2: 
Teatralne 
Taneczne 
 

3: 
Taneczne2 
aktorskie 
 

4: 
Taniec 1 
Zajęcia 
teatralne 2 
Artystyczne-
filmowanie 1 
 

3: 
Teatralne 2 
Filmowe 1 
 

14 

Muzyczne  1: 
śpiew  
 

1: 
Muzyczne 
 

 1: 
Śpiew  
 

 3 

Informatyczne  7: 
robotyka       
informatyka – 6 
 

5: 
Informatyka2 
Programowanie
3 
 
 

6: 
Robotyka 
Informatyka 
Programowan
ie4 
 

2: 
Robotyka 1 
Programowan
ie 1 
 

1: 
informatyka  
 

21-5% 

Gry 
komputerowe 

2: 
Gra na 
telefonie 
granie 
 

15: 
gra na 
komputerze – 10 
minecraft – 4 
gra  Fortnight – 1 
 

2: 
projektowanie 
gier 
zawody gier 
wideo 

4: 
Fortnite3 
projektowanie 
gier 
gry 
komputerowe
1 

  23-5% 

wolontariat 2: 
opieka nad 
zwierzętami ( 
psami)– 1 
Zabawy ze 
zwierzętami 
 

2: 
opieka nad 
zwierzętami  

    4 

Inne Medyczne1 
 
gotowanie -5       
                                     
architektura 
– 4 

nauka makijażu – 
2 
 
gotowanie -3 
 
Szycie -1 
 
 
Dodatkowy WDŻ-
1 
 
 

Nauka makijażu  
 
Gotowanie 
 
astronomia 2 
 
korzystanie z 
telefonu 
 
cukiernicze 
 
lekcje 
przyjemności-
robimy co 
chcemy 
 
Kultura osobista 
 

Gotowanie2 
 
Architektura1 
 
Projektowanie
1 
 

Leżakowanie
1 
 
Fotograficzne 
1 
 
Gotowanie 1 
 
 
 

Astronomia 
1 
gotowanie 2 
 

14:Gotowanie 
5:Architektura 
3:Astronomia 

żadne    Nie mam 
pojęcia2 
 

Nie wiem, 
żadne 3 
 

Nie interesuje 
mnie to, bo 
nie będę już 
chodził do tej 
szkoły, nie 
wiem 8 
 

13 

 
14.R:  Jakie zajęcia pozalekcyjne mogłyby być zorganizowane w szkole w przyszłości? 
 
 
 

KLASA 3 4 5 6 7 8 RAZEM 

Przedmiotowe 2: 
matematycz
ne  
szybkiego 
czytania 
 

12: 
-matematyczno-
logiczne – 1 os. 
 
- logiczne zagadki 
– 2 os., 
 
- matematyka – 4 
os., 
- przedmioty 
trudne – 1 os., 
-historia – 2 os., 
- polski – 2 os., 

2: 
- nauka 
szybkiego 
czytania i 
zapamiętywania  
- o zwierzętach  
 

1: 
- 
przyrodnicze 
(odkrywcy 
przyrody)  
 

1: 
- więcej kółek 
przedmiotowyc
h  
 

3: 
- matematyka 
z p. Maj  
- kółka 
naukowe  
- historyczne  
 

21 



Sportowe 6: 
- SKS  
- zajęcia 
sportowe – 2 
os., 
- dodatkowy 
basen – 1 
os., 
- akrobatyka 
– 1 os., 
- gimnastyka 
– 1 os., 
 

13: 
- sportowe – 9 
os., 
- tenis – 2 os., 
(była ankieta w 
zeszłym roku , nic 
się nie zmieniło), 
- akrobatyka – 1 
os., 
- basen – 1 
 
 
 
 

1: 
nauka pływania 
 

3: 
- zajęcia 
sportowe 
- piłka 
siatkowa 
- pływanie, 
 

2: 
- sportowe 
- sztuki walki, 
zapasy  
 
 

2: 
- więcej zajęć 
sportowych 2  
 

27 

Językowe  5: 
- j. angielski – 2 
os., 
- j. obce inne niż 
angielski – 1 os., 
- angielski i 
hiszpański – 2 
os., 

 2: 
- dodatkowe 
języki  
językowe(po
dróżnicze)  
 

 1: 
- język 
angielski  
 

8 

Plastyczne 1: 
- plastyczne 
– 1 os., 
 

3: 
- plastyczne – 1 
os., 
- origami – 1 os.,  
- plastyka – 1 os., 
 

 1: 
- orgiami  
 

2: 
- plastyczne 
- plastyka 
 
 

 7 

Artystyczne 
(taniec, teatr) 

1: 
- taniec – 1 
os., 

1: 
- zajęcia 
artystyczne – 1 
os., 
 

1: 
zajęcia teatralne  
 

1: 
- taniec  
 

2: 
- taniec 
- teatralne  
 

3: 
- zajęcia 
taneczne1, 
teatralne 2  

9 

Muzyczne    
 
 
 
 
 
 
 

1: 
- zajęcia 
muzyczne 
(gra na 
instrumentac
h)  
 

1: 
- śpiew 
 

 
 
 
 
 
 
 

2 

Informatyczne  2: 
- multimedialne – 
1 os., 
- komputery – 1 
os., 
 
 

4: 
- nowe 
technologie 
- informatyka  
- 
programowanie 
 - komputerowe  
 

2: 
- robotyka 
- 
programowa
nie  
 
 

1: 
-
programowani
e drukarek 3D  
 

1: 
programowan
ie 

10 

Inne - większy 
wybór firm – 
1 os., 
- więcej 
zabaw, czym 
interesują się 
dzieci w 
danym wieku 
– 1 os., 
 
 

interesujące i 
zgodne z planem 
–  
- szachy – 3 os., 
-przygotowanie do 
karty rowerowej – 
1 os., 
 
- kółka 
zainteresowań – 1 
os., 
- warsztaty 
dziennikarskie – 1 
os., 
 

 - wiedza o 
kulturze  
 

-fotograficzne  
- korekcyjne  
- nie wiem, jest 
mi to obojętne  
 

- zajęcia 
fotograficzne  
- konsultacje 
zawodowe  
 

 

żadne      - nie wiem  
 

 

 
 
 
 
 
 
 



15. U: Czy uczestniczyłaś/eś w konkursach przedmiotowych, zawodach sportowych lub konkursach 
artystycznych? 
 

klasa 3 4 5 6 7 8 RAZEM 

TAK 35 36 45 51 33 46 246 
56% 

NIE 25 38 25 22 33 12 155 
35% 

 
 
Wymień w jakich?  
 
KLASA 3/67 4/86 5/71 6/78 7/79 8/62 RAZEM 

Przedmiotowe 39 
recytatorski – 
12 
ortograficzny – 
3 
Czytelniczy-7 
matematyczny 
– 12 
Kangurek – 5 
 
 

16: 
recytatorski – 
4 
matematyczn
y – 9 
Kangurek – 1 
przyrodniczy 
– 2 
 

21 
Matematyczny 18 
Przedmiotowe 
Polonistyczny 
Przyrodniczy 
 
 
 

17: 
Polski 1 
Matematyka8 
Historyczny 
Przyrodniczy1 
Ortograficzne5 
recytatorski 
 

14: 
Matematyka 
5 
Polski, 
ortografia 4 
Historia 1 
Chemiczne 
2 
Przyrodnicz
e 1 
 

13: 
Przedmi
otowe 
8+4(mat
ematyka 
i polski) 
Konkurs
y 
recytator
skie 1 
 

120 
27% 

Religia   2 
 

1Religia 
 

1Religia  
 

 4 

Sportowe 5: 
sportowe – 3 
gokardy-1 
karate 
 

11: 
sportowe – 6 
piłka nożna -2 
basen - 1 
tenis- 2 
 

9: 
Puchar Tymbarku 
2 
Sportowe 7 
 

23: 
Zawody 
siatkówka i 
koszykówka 5 
Zawody 
sportowe 12 
Biegi4 
Unihokey2 
 

7: 
Sportowe  
(koszykówka
, biegi, 
basen) 
 

32 
Sportow
e  
 

87 
20% 

Językowe  3: 
j. angielski  

1: 
j.angielskiego  
 

5: 
Angielski 
 

4: 
Angielski, 
niemiecki 3 
 

 13 

Plastyczne 15: 
plastyczne  
 

7: 
plastyczne  
 

2: 
Plastyczne 
 

5: 
Literacko-
plastyczny3 
Plastyczne 2 

5: 
Plastyczne  
 

 34 
8% 

Artystyczne (taniec, 
teatr) 

 1: 
artystyczne  
 

1: 
Artystyczne/tanec
zne 
 

1: 
Artystyczne 
 

  3 

Muzyczne 1: 
Perkusja 
 

   3: 
Wokalne 
(piosenka 
obcojęzyczn
a, 
patriotyczna 
)  

 4 

Wolontariat, akcje  1: 
przynoszę na 
akcje 
przedmioty  
 

    1 

Inne Bezpieczeństw
o 1 
Historia szkoły-
3 
Polak Mały 1 
 

 Galileo 2 
Na pluszowego 
misia1 
 

Naukowe1 
 

 Różne 2 
 
Nie 
pamięta
m 1 
 

11 

żadne   Nie chce mi się 
wymieniać 
 

    

 
 
 



 
15.R:  Czy Państwa dziecko brało udział w konkursach przedmiotowych, zawodach sportowych lub 
konkursach artystycznych? 
 

KLASA 3 4 5 6 7 8 RAZEM 

Tak 24 30 25 34 30 2 165 

nie 9 17 12 6 10 4 58 

 
 
15.N:  Czy uczniowie chętnie/licznie uczestniczą w konkursach przedmiotowych, zawodach 
sportowych lub konkursach artystycznych? 
 

o Tak    4 

o Raczej tak  13 

o Nie                0    

o Raczej nie   3 

 
16.U:  Podaj propozycje konkursów/akcji, które mogłyby być zorganizowane w szkole w przyszłości? 

 

KLASA 3 4 5 6 7 8 razem 

Przedmiotowe   1: 
Eksperymenty 
 

 4: 
Recytatorski kl.4-6 
Literacki 
Matematyczny 
 
Przyroda 

  5 

Sportowe  11: 
piłka nożna – 1 
sportowe – 1 
biegi -1 
konkurs na 
rolkach – 1 
łucznictwo – 1 
strzelanie – 4 
Piłka nożna 2 

7: 
zawody 
sportowe – 5 
Piłka ręczna 
turniej e- sport 
– 1 
 

3: 
Sportowe 
Mecze piłki 
e-sportowe 
 

13: 
Turniej e-sport4 
Piłka ręczna-kl.6 
Zawody i turnieje 
sportowe4 
Piłka nożna 2 
Turnieje klasowe 
biegi 
 

3: 
Sportowe (p. 
ręczna, 
basen)  
 

 37-8% 

Językowe    1: 
Angielski 

  1 

Plastyczne 1: 
plastyczny  
 

3: 
plastyczny  
 

3: 
Plastyczne 
rysowanie 2 
 

3: 
Rysunek 
Plakat 
Plastyczne 

 1: 
rzeźbiarskie  
 

 11 

Artystyczne 
(taniec, teatr) 

   1: 
Taneczne 
 

3: 
Konkurs 
tańca 1 
Artystyczne 2 

1: 
Artystyczne 
 

5 

Muzyczne 3: 
muzyczne -1 
gra na 
instrumentach 
– 1 
Gitara 

1: 
Pieśni 
patriotycznych  
 

 1: 
Śpiew 

3: 
Muzyczne-
wokalne 
(piosenka 
obca)  

 8 

Informatyczne 1: 
programowanie  
 

4: 
konkurs 
informatyczny 
-3 
informatyczny 
- 1 

1: 
Informatyczne 
 

1: 
Informatyczne 
 

1: 
Informatyczne  
 

 8 

Gry 
komputerowe 

1: 
kto najlepiej 
zagra w grę 
 

1: 
granie na 
konsoli  
 

1: 
Zaprojektuj 
grę na czas 
 

2: 
Granie w gry 
Granie na 
telefonach 

 5: 
Turniej CS 
GO –gry 
komputerowe  

10 

Wolontariat, 
akcje 

2: 
akcje 
charytatywne  
Pomaganie 
ludziom 
 

9: 
akcja – 
Ratujmy 
biednych – 3 
 zbiórka 
karmy i 
kocyków dla 

3: 
Wolontariat 
pomoc 
bezdomnym 
Baterie 
 
 

2: 
Wolontariat-pomoc 
biednym 
Akcje dla biednych 
dzieci w Afryce 
 

1: 
Praca dla 
niewidomych  
 

3: 
Wolontariat 1 
Pomoc dla 
zwierząt 2 
 

20-5% 



kotów – 1 
akcje dla 
zwierząt – 3 
akcja – 
Zbieranie 
sprzętów na 
rzecz szkoły – 
1 
zbiórka ubrań 
dla domu 
samotnej 
matki – 1 

O zwierzętach 4: 
wiedza o 
kotach – 3 
Znajomość 
psów 

   1: 
Lekcje ze 
zwierzętami  
 

 5 

Inne Najładniejsza 
twarz1 
 
Gotowanie1 
 
Mam talent2 
 
fotograficzne 1 
 

Napisz baśń1 
 
gapienie się w 
ścianę –2 
 
Detektyw 
historyczny – 
1 
 
nocowanie w 
szkole- 1 
 
Wykonywanie 
sukienek1 
 
wyjazd za 
granicę – 1 

na 
najgorszego 
ucznia1 
 
Najładniejsze 
selphy1 
 
Akcja anty 
depresja1 
 
Gotowanie1 
 
Dzień 
czegoś1 
 

Poznawanie się1 
 
Najładniejsza 
klasa w 
Wigilię/Wielkanoc1 
 
Kulinarne1 
 
 

Mam talent 2 
 
Pierwsza 
pomoc 1 
 
Miss i mister 
szkoły 2 
 
Fotograficzne 
1 
 

Konkurs 
jedzenia 2 
 
Nocowanie w 
szkole 1 
 

Kulinarne 
5 

Żadne/nie 
wiem 

  Nie wiem 4 
 

Nie wiem 12 
 

 Nie wiem, nie 
interesuje 
mnie to 8 

24 

 
 
 
16.R:  Proszę podać propozycje konkursów/akcji, które mogłyby być zorganizowane w szkole w 
przyszłości? 
 
KLASA 3 4 5 6 7 8 razem 

Przedmiotowe 2: 
- Konkursy 
Wiedzy o 
Polsce – 1 
os., 
- konkursy 
geograficzne 
– 1os., 
 
 

4: 
- konkurs 
literacki – 
recytatorski – 1 
os., 
-zajęcia 
chemiczne ( 
doświadczenia 
)- azot, 
molekularne 
 
ekologiczne ze 
zwierzętami – 
1 os., 
- historyczne – 
1 

1: 
- konkursy 
recytatorskie  
 

5: 
- ortograficzne  
- przyrodnicze 
- matematyczne  
- z 
doświadczeniami  
- na oryginalny 
scenariusz 
opowiadania  
 

  12 

Sportowe  5: 
- zawody 
sportowe 
międzyklasowe 
– 5 os., 

1: 
- zawody 
sportowe  
 

1: 
- sportowe  
 

1: 
- basen  
 

2: 
- olimpiady 
w-f  
- sportowe  
 

10 

Językowe    1: 
- językowe  

  1 

Plastyczne  3: 
- na kartkę 
wielkanocną – 
1 os., 
- plakat 
patriotyczny – 
1 os., 

1: 
- konkursy 
plastyczne  
 

   4 



- plakat 
przyrodniczy – 
1 os., 

Artystyczne 
(taniec, teatr) 

1: 
- konkurs 
Talentów – 1 
os., 

 1: 
- konkursy 
taneczne  

1: 
- taneczne  
 

  3 

Muzyczne   1: 
- konkursy 
wokalne  
 

1: 
- muzyczne  
 

1: 
- Festiwal 
Piosenki 
Rodzinnej  

 3 

Informatyczne   1: 
- konkursy 
związane z 
komputerami   

1: 
- robotyka  
 

  2 

Gry 
komputerowe 

 
 

  1: 
 ze świata gier 

  1 

Wolontariat, 
akcje 

3: 
- pomoc 
innym – 1 os., 
- Piknik 
Rodzinny na 
terenie szkoły 
- Szlachetna 
Paczka 

1: 
- WOŚP – 1  
 

  2: 
- wolontariat  
- Prace 
porządkowe  
 

1: 
- 
wolontariat  
 

7 

inne - jest 
wystarczająca 
liczba 
konkursów – 
1 os., 
- Zielona 
Szkoła – 1 
os., 

- zdrowa 
żywność w 
szkole –sklepik  
z prawdziwego 
zdarzenia – 1 
os., 
 

- filozofia  
- 
kreatywność  
 

-kulinarne  
- fotograficzne  
 

- nie mam 
zdania  
 

- po co i tak 
się nic nie 
zmieni  
- Quizy z 
wiedzy typu 
„Milionerzy”   
 

 

 
 
 
16.N:  Proszę podać propozycje konkursów/akcji, które mogłyby być zorganizowane w szkole w 
przyszłości? 
 
1. Konkursy wokalno-taneczne 1 
2. Konkursy fotograficzne 1 
3. Według potrzeb uczniów i możliwości lokalowych szkoły oraz nauczycieli  1 
4. Jak chronić najbliższe środowisko? 1 
5. Dni Języka 1 
6. Dzień Sportu  1 
7. Krajoznawcze 1  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

IV. Wnioski 
 
1. Ankietowani nauczyciele aktywizują uczniów na lekcjach. Stosują w swojej pracy metody 
aktywizujące: metaplan, burza mózgów, gry dydaktyczne, projekty, dyskusje. Ponadto angażują 
uczniów podczas wykonywania plakatów oraz ćwiczeń/zadań praktycznych. Nauczyciele stosują w 
swojej pracy technologie informacyjno-komunikacyjne. Według nauczycieli uczniowie są aktywni na 
większości prowadzonych przez nich lekcji. 
 
 
2. Ankietowani uczniowie klas 3-8 odpowiadają, że w dniu badania byli aktywni na : 
10%-wszystkich lekcjach 
21%-większości lekcji 
26%-połowie lekcji 
28%-mniej niż połowie lekcji 
14%-żadnej lekcji. 
 
Aktywność uczniów podczas lekcji to: 
  
Zawsze  
 

~40% ~30% ~20% 

notowanie rozwiązywanie zadań Praca w grupie 

  Praca samodzielna 

  Słuchanie z uwagą 

  Korzystanie z komputera 

  
Często  
 
  

~40% ~30% ~20% 

Zadawanie pytań Dyskusja Eksperymentowanie 

Praca w grupach Notowanie Granie w gry 

Rozwiązywanie zadań Zgłaszanie pomysłów Korzystanie z pomocy 
dydaktycznych 

 Proponowanie rozwiązań  

 Korzystanie z komputera  

  
 
Dodatkowo aktywność  uczniów to według nich głównie: 

~50%  ~40% ~30% 

Udział w imprezach klasowych Udział w imprezach szkolnych Udział w zawodach sportowych 

 Projekty Wykonywanie gazetek 
ściennych 

 Aktywność na lekcjach Wystrój sali 

 Dodatkowe zadania  

 Udział w konkursach  

 
Aktywność uczniów według rodziców to głównie: 

~50%  ~40% ~30% 

Aktywność na lekcjach Udział w konkursach Udział w zawodach sportowych 

 Udział w imprezach klasowych Udział w imprezach szkolnych 

 Dodatkowe zadania Wykonywanie gazetek 
ściennych 

  Wolontariat-udział w akcjach 
charytatywnych 

 
5.Uczniowie oceniają swoją aktywność głownie wysoko i umiarkowanie (w skali od 5 do 1 na 4 i 3), 
nauczyciele oceniają ją wysoko (na 4). 



 
6.Ankietowani uczniowie w 80% uczęszczają na zajęcia pozalekcyjne. Są to w większości zajęcia 
przedmiotowe (~40%-głównie kl.8) i zajęcia sportowe, językowe (~30%). Według nauczycieli, rodziców 
i uczniów oferta aktualnych zajęć pozalekcyjnych w szkole jest raczej zróżnicowana. Jednak ~25%-
35% uczniów i rodziców odpowiada także „-trudno powiedzieć” i po 10% „-raczej nie” i „-nie”.  
 
 
7.Zajęcia, które mogłyby być zorganizowane w przyszłości według uczniów to głównie zajęcia 
sportowe -11% (SKS).W odpowiedziach uczniów pojawiają się również sugestie zajęć e-sportowych. 
Według rodziców to zajęcia sportowe (10%) i przedmiotowe (8%). 
 
8.Około 60% ankietowanych uczniów uczestniczyło w różnorodnych konkursach lub zawodach 
sportowych. Uczniowie odpowiadają, iż w szkole należy organizować zawody sportowe oraz różne 
akcje charytatywne-wolontariat. W odpowiedziach uczniów pojawiają się również sugestie zajęć i 
konkursów kulinarnych. Rodzice zgłaszają potrzebę organizowania  głównie konkursów sportowych i 
przedmiotowych. 
 

 
V. Rekomendacje  
 
1. Na zajęciach nauczyciele jak najczęściej dają uczniom możliwość do eksperymentowania, 
korzystania z pomocy i gier dydaktycznych, stosują w swojej pracy technologie informacyjno-
komunikacyjne w celu dodatkowego zaktywizowania uczniów. 
 
2. Zakup oprogramowań multimedialnych, pomocy do przeprowadzania eksperymentów oraz gier 
dydaktycznych (logicznych). 
 
3. Organizowanie większej liczby dodatkowych zajęć i zawodów sportowych. Prowadzenie 
różnorodnych zajęć pozalekcyjnych - przedmiotowych oraz organizowanie akcji charytatywnych na 
terenie szkoły. 
 

 
 
 
VI. Załączniki 
  

1. Projekt ewaluacji. 

2. Narzędzia badawcze: ankiety skierowane do uczniów, rodziców i wychowawców. 

 
 
 

 
 

                                                                                  Opracowały:  
 

Katarzyna Zdziech 
                                                                                                                                                                  

Sara Sękowska 


